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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL  
CONSELL MUNICIPAL DE SOLIDARITAT I COOPERACIÓ  

DOCUMENT D'ACORDS 
 

Dia: Dilluns 17 de juny del 2024 

Hora: de 18:30h. a 20:30h.  

Lloc: Sala Núria Terés de l’Espai de Solidaritat  

Enllaç virtual: https://meet.jit.si/2on-CMSCGirona2024  

 

ORDRE DEL DIA 

1. Benvinguda a nous membres 

2. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 

3. Convocatòria subvencions concurrència CI i EpD 2024  

4. Presentació metodologia de treball Avaluació Pla Director – ICG Internacional   

5. Retorn viatge institucional Regidora/FCCD al Senegal  

6. Programa ‘Girona Educa per la Justícia Global’  

7. Calendari 3ª i 4ª sessió del CMSC  

8. Torn de precs i preguntes  

Representants assistents 
 

Representants Entitats de Solidaritat i Cooperació 

Albert Quintana i Pujol  Representant suplent de la Coordinadora 
d'ONG Solidàries - Justícia i Pau Girona 

Núria Palomar Vidal Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries 

Mònica Lara Cargol Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries - Nousol 

Susanna Quintana i Pujol  Representant de Col·legi de Periodistes 
de Catalunya – Girona 

Ferran Soler Vila  Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries – ACAPS  

Laura Quintana Soms Representant de la Coordinadora d’ONG 
Solidàries - KemonÏk ONG   

 

Representats Ajuntament de Girona 

Lluc Salellas i Vilar  Alcalde de Girona 

Aminata Sabaly Balde  Regidora de Cooperació – Guanyem 
Girona 

Gemma Solés i Coll  Tècnica municipal de Cooperació 
Internacional 

Marc Geronès Sambola Cap de l’Àrea de Servei a les Persones i 
Convivència  
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Representants Grups Municipals 

Maximiliano Fuentes Codera  Regidor del PSC-CP 

Adam Bertran Martínez   Regidor ERC-AM 

Francisco Javier Domínguez García Regidor VOX  

 

Persones Excusades  

Silvia Llach i Carles  Vicerectora de Territori i Compromís de la 
Universitat de Girona  

Maite Tixis i Padrosa  Diputada Delegada d’Acció Social i 
Igualtat (Dipsalut) 

Gemma Martínez Villagrasa  Regidora de Guanyem Girona – 
Alternativa Municipalista  

Jaume Veray Cama  Regidor Partit Popular –PP 

Raquel Sabater i Ten Representant de la Coordinadora d'ONG 
Solidàries – F. Utopia del grup Plataforma 
Educativa 

Silvia Bosch Agustí Regidora de Junts per Girona – 
Compromís Municipal (Junts per Girona-
CM) 

 

1. Benvinguda a nous membres 

A les 6:35 de la tarda, l’Alcalde saluda a tots els membres de del Consell, i dona la 

benvinguda a la Laura Quintana Soms, representant de l’entitat Kemonïk ONG que entra 

a l’òrgan en substitució de l’entitat ECCIT.  

 

2. Aprovació de l’acta de la sessió anterior 

L'acta de la sessió s'aprova per unanimitat dels assistents. 

L’Alcalde anuncia que, degut a la urgència de la temàtica, s’alterarà l’ordre dels punts a 

tractar a la sessió i que es començarà per explicar el punt en el que es troba la 

convocatòria. I dona la paraula a la tècnica de cooperació.  

3. Convocatòria subvencions concurrència CI i EpD 2024  

La Gemma Solés explica que l’aprovació de les bases ha patit un retard de més de dos 

mesos, donat que s’han rebut dos informes desfavorables i un favorable amb 

observacions, donat que assessoria jurídica al·legava que les bases infringien el principi 

d’igualtat i no discriminació de les entitats beneficiàries, en tant que tenien un criteri de 

territorialitat pel que fa a estar Registrades al Registre Municipal d’Entitats. Expressa 

que la Unitat de Cooperació és conscient del que suposa aquesta demora per les 

entitats, especialment per les no-professionalitzades i s’explica com s’ha procedit en el 

tràmit.  

El regidor d’Esports i de Joventut, el Sr. Adam Bertran, intervé dient que el problema de 

la territorialitat s’està donant en subvencions de molts altres serveis de l’Ajuntament.  

La Gemma argumenta que es podia haver estat més àgil en el tràmit si s’hagués decidit 

no defensar el criteri de territorialitat. Per a poder-lo aplicar, es va demanar suport a la 

Comissió de Coordinació amb els Ens Locals i amb l’Agencia Catalana de Cooperació. 

I arrel de la consulta, la Generalitat va organitzar un taller de redacció de bases per als 
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ens locals. Per tant, la convocatòria sortirà tard però s’ha pogut preservar el criteri 

territorial.  

En Ferran Soler pregunta si es podran presentar entitats que no siguin de Girona. I 

s’especifica que podran fer-ho entitats registrades al RME o que tinguin algun arrelament 

objectiu amb la ciutat, ja siguin projectes conjunts amb entitats registrades, etc.  

La Núria Palomar es queixa de que assessoria jurídica hagi tingut aturat aquest 

expedient tant temps, i recorda que es va començar a treballar des del mes de gener 

amb la comissió de revisió de bases. Explica que algunes entitats no es presentaran 

enguany perquè han buscat alternatives a l’Ajuntament de Girona, i que altres, tindran 

molts problemes per executar amb tant poc marge. I demana previsió de terminis de 

sol·licitud i pagaments. La tècnica respon que s’espera que la convocatòria s’aprovi el 5 

de juliol, i que per tant, fins a principis d’agost les entitats podran presentar sol·licitud. I 

preveu que es pugui publicar la resolució definitiva a l’octubre.  

La regidora, Amy Sabaly, es disculpa per no haver reaccionat a nivell polític amb 

antelació demanant prioritat als serveis jurídics.  

L’Albert Quinta expressa que s’agilitzarien els terminis si les bases fossin plurianuals. I 

en Marc Geronès recorda que en múltiples ocasions s’ha parlat d’aprovar les bases per 

Ple i que siguin generals, i que el següent pas ha de ser aquest.  

L’Alcalde entoma la crítica i explica que s’està treballant perquè s’entrin les esmenes i 

observacions del darrer informe jurídic i pugui entrar amb caràcter urgent a la JGL del 

21 de juny. I conclou que, si aquest any s’han solucionat tants problemes, s’entén que 

de cares a la propera convocatòria estarem en condicions d’aprovar-la molt abans. I que 

l’objectiu ha de ser aprovar la convocatòria a inicis d’any a partir del 2025.   

4. Presentació metodologia de treball Avaluació Pla Director – ICG 

Internacional   

En Rogelio Pla intervé a la sessió via Jitsi i presenta l’empresa adjudicatària de 

l’Avaluació i Diagnosis del Pla Director del 2008 amb un power point. Informa del gran 

volum d’informació a analitzar i de la disparitat de dades avaluables d’uns anys respecte 

als altres, donada la variabilitat de personal de la Unitat al llarg dels anys. Explica que 

per a poder fer l’encàrrec correctament hagués calgut un any de feina. I narra les 

dimensions de l’avaluació i com seran les diferents fases de la consultoria, i el tipus 

d’instrument d’anàlisis i consulta que s’emprarà per a cada actor.  

La Núria Palomar adverteix que el procés de consulta amb tots els actors es solaparà 

amb el termini de sol·licituds de subvencions de concurrència, i que difícilment les 

entitats podran implicar-se en grups de treball o enquestes durant el mes de juliol.  

En Rogelio subratlla la necessitat de que l’avaluació compti amb el màxim de participació 

possible per a que sigui un procés realment participatiu i empoderador. I demana a 

l’Ajuntament d’ampliar el termini de l’encàrrec, remarcant que s’haurien de donar les 

condicions idònies per a que el document final sigui útil per a dissenyar el futur Pla 

Director.  

La tècnica es compromet a consultar les possibilitats de modificar el calendari per a fer-

ho possible. 

5. Retorn viatge institucional Regidora/FCCD al Senegal  
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La regidora, Amy Sabaly, explica que la missió del Fons va durar del 19 al 25 de maig i 

que ella hi va anar com a Ajuntament de Girona i com a responsable de la Comissió de 

Migracions i Desenvolupament. A la missió hi va anar el president del Fons, Jordi 

Cuadras, la responsable de projectes europeus, el responsable de l’Àrea d’Àfrica, 

Mediterrània i Àsia, i el tècnic a terreny, en Toti Rovira.  

La missió es va desenvolupar a Ziguinchor, Sédhiou, Kolda i Dakar, i allà es van visitar 

l’Oficina Tècnica de Cooperació de l’AECID i l’ambaixadora espanyola al país, la 

Delegació de la Generalitat al Senegal, o l’oficina de la UE a Dakar i l’Agència Francesa 

de Desenvolupament. També van mantenir reunions amb autoritats locals i regionals de 

la zona de Casamence, i van visitar diferents projectes i contraparts estratègiques pel 

Fons.  

Respecte als projectes visitats, l’Amy explica que es van desplaçar al centre de salut 

mental Dalal Xel de Thiès, abans de desplaçar-se a la Casamance. Al sud, van visitar la 

Universitat Assance Seck de Ziguinchor, en el marc d’un nou projecte contra la intrusió 

salina a la regió. També van visitar els perímetres agrícoles de Médina Boudialabou, o 

un projecte de salut visual i serveis d’optometria liderat per Fundació Ètnia.  

Conclou que el viatge va ser molt fructífer, i que en les properes setmanes es treballaria 

per apropar el Fons a entitats gironines que treballen en temes com la Mutilació Genital 

Femenina o els Matrimonis Forçosos. També explica que tant l’ajuntament com la 

Generalitat ha mostrat molt interès en començar a fer cooperació bidireccional amb el 

FICAC. I anuncia que al mes de novembre es realitzarà una nova missió al Senegal per 

la inauguració de la nova oficina regional del FCCD al país.  

En Ferran Soler demana per què s’ha decidit incloure el FICAC com a projecte a finançar 

a través del conveni amb el Fons, si no s’havia escollit en sessió al CMSC. La tècnica 

narra cronològicament com s’ha teixit aquesta aliança, i per interès de la regidora, amb 

el Museu del Cinema, i que aquest deixa de fer la Mostra de cinema per a sumar 

esforços amb Cooperació. S’explica que tant el servei d’Igualtat i Justícia Social, com 

Acció Climàtica, tenen interès en dur-lo a terme, i que per tant és un projecte de ciutat 

més.  

La Núria Palomar manifesta que tenint el Cicle de Cinema i Solidaritat, no veuen clar 

acollir aquest projecte a la ciutat. La tècnica defensa que poder sumar esforços amb 

Cultura, ens dota d’unes possibilitats que no podríem tenir sols. I l’Alcalde conclou que 

si el projecte no funciona, revisarem la seva adequació de cares al proper any. 

6. Programa ‘Girona Educa per la Justícia Global’  

La Gemma Solés explica l’inici del nou programa de sensibilització, i que aquest mateix 

dia ha començat tècnica que el durà a terme, Sera de Lecea. El programa estarà vigent 

des del 17 de juny de 2024 al 16 de juny de 2027 i té cinc eixos fonamentals de treball: 

justícia climàtica i mediambiental global; justícia econòmica i social global; justícia de 

gènere i feminismes globals; diversitat cultural, interculturalitat crítica, cultura antiracista 

i Dret a migrar; Cultura de Pau i No-Violència. S’explica que aquests eixos es 

transversalitzaran a les diferents àrees de l’Ajuntament i que el programa es 

desenvoluparà en tres fases que coincideixen en els tres anys de duració.  

Durant aquest temps, es desenvoluparan els diferents objectius. Per una banda, 

acompanyar l’avaluació del Pla Director en vistes de poder dissenyar la nova estratègia 

d’EpJG en un nou Pla. Per una altra, impulsar una recerca en EpJG i dissenyar i executar 
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una campanya d’EpJG que inclourà materials comunicatius, publicacions i activitats de 

sensibilització. I com a part final del programa, es farà incidència política en òrgans 

supramunicipals com el Consell Català per la Pau, es promourà la mobilització ciutadana 

pels DDHH i la Justícia Global, tot impulsant l’estratègia entre els actors claus de la 

ciutat. El colofó del programa, preveu organitzar una jornada d’EpJG referent a escala 

catalana.   

La Núria Palomar dona l’enhorabona pel programa. I l’Albert Quintana demana que es 

tingui en compte la feina que fan en molts dels eixos les entitats. La tècnica explica que 

es tracta d’un programa de ciutat, i que es tindrà en compte tots els actors per amplificar 

el ressó de cada eix.  

7. Calendari 3ª i 4ª sessió del CMSC  

Es manté la sessió del 30 de setembre tal i com s’havia acordat prèviament, i s’acorda 

fer la darrera sessió ordinària de l’any el 18 de novembre. Ambdues sessions es 

celebraran a les 18:30h. a l’Espai de Solidaritat.  

8. Torn de precs i preguntes  

L’Albert Quintana comparteix una observació de les entitats respecte a l’aterratge del 

cicle de Cinema i Solidaritat, i expressa que ha estat un encert dur el cicle als barris, 

perquè ha funcionat millor que no pas al Truffaut. 

L’Alcalde agraeix la participació a tots els membres del Consell, tot celebrant que 

estiguin passant tantes coses a Cooperació malgrat els problemes amb la convocatòria. 

I a les 20:30h. dona la sessió per finalitzada. 

 

La regidora delegada de Cooperació 

Aminata Sabaly Balde 

Girona, amb data de la signatura electrònica 
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